
ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PIRACICABA
Data: 18/04/2012
Horário: 8h30
Local: Sala de Reuniões da Gerência Executiva 
I – PRESENÇAS CONSELHEIROS
Representantes do Governo
Antônio Carlos Lima – Gerência Executiva – Presidente
Clarêncio Vitti – Serviço de Benefícios – Suplente da Presidência
Ecléa Spiridião Bravo – Unidade Técnica de Reabilitação Profissional – GEX Piracicaba – Titular
Nilceu Bemvindo Maciel – Delegacia de Receita Federal do Brasil – Titular
Marina Modesti Rezende Costa – Serviço Social – Gex Piracicaba – Suplente
Lawrence Theofilo Santos de Oliveira – APS Piracicaba – Suplente
Representantes dos Trabalhadores
Olívia Brossi  – Conselho das Entidades Sindicais de Piracicaba – Titular
Gilberto Ferreira de Camargo – Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários e Financeiros de Limeira e 
Iracemápolis – Titular
Aparecida  de Jesus Pino Camargo - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Piracicaba e Saltinho – Suplente
Representantes dos aposentados e pensionistas
Angela Maria Rondan Rodrigues - Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas e Idosos de Limeira– 
Titular
João Carlos da Silva - Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e Região Eclética – Titular
Sílvia  Ester  Barbosa  Cordasso  -  Associação dos  Trabalhadores  Aposentados,  Pensionistas  e  Idosos  de  Limeira– 
Suplente 
Representantes dos empregadores
Leila Aparecida Silveira Leite - Associação Comercial e Industrial de Piracicaba– Acipi – Suplente
CONVIDADOS
Dalva Rodesani – Sindicato dos Bancários de Limeira
Ivanice dos Santos – Sindicato dos Bancários de Limeira

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS
Aline Bueno Travaioli, Serviço de Benefícios Titular
Silvanete Borges Neves Rissato – Sindicato Rural de Piracicaba e Região – Titular
Antônio Eduardo Francisco - Centro das Indústrias do Estado de São Paulo Diretoria de Limeira – Titular
Luiz Alberto da Câmara Grau – Seção de Saúde do Trabalhador – Gex Piracicaba – Suplente
José Jair Azzi –  Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e Região Eclética – Suplente
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

IV – ABERTURA
Antônio Carlos Lima  após confirmada a existência de quorum, às 8h50, declarou aberta a 68ª Reunião Ordinária.

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR
A ata da LXVII da reunião extraordinária deste CPS, ocorrida em 21 de Março de 2012, enviada previamente por e-mail  
para todos os conselheiros foi aprovada sem restrições. 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
1- Informes Gerais
2- Novo Modelo de Perícia Médica
VII – ORDEM DO DIA
1- Informes Gerais
Gerente Executivo fala da satisfação da resposta à Moção nº 32, recebida  na semana passada. 
Apesar da resposta não atender o pedido da Moção, que é abrir mais vagas para peritos nos 
concursos públicos para este cargo na região,  ela demonstra que o Conselho de Previdência 
Social de Piracicaba é ouvido pelos Conselheiros Nacionais.
Antônio Carlos fala de ações drásticas, mas necessárias, de algumas gerências do estado de São 
Paulo,  que  até  suspenderam  as  perícias  em  Agências,  que  não  possuíam  médicos  peritos 
lotados. Em Limeira, a agenda para o exame pericial está para o dia 16/5. A Gerência se mantém 
na média tolerável de tempo, porque tem Agências, como Araras, cujo prazo da agenda está em 
dois dias. Há um número de peritos em fase de aposentadoria bastante significativo. Atualmente, 
são  42  peritos  lotados.  A proposta  é  apresentar  a  avaliação  trimestral  do  plano  de ação na 
próxima reunião do Conselho.  A partir  do dia 2/04/2012,  a APS de Rio das Pedras,  com um 
servidor  que  será  afastado  no  mês que vem para  uma cirurgia,  estará  sobrecarregando  seu 
servidor,  pois,  assim como em São Pedro,  foi   iniciado  o turno estendido com os servidores 



realizando  jornada  semanal  de  30  horas.  A  APS  Piracicaba  possui  22  administrativos  que 
atendem uma demanda superior a da APS Limeira, que conta com 34 administrativos. Tem um 
estudo do plano de carreira, com o foco na qualidade do segurado, com previsão para conclusão 
em 2014, ano no qual, 62% dos servidores terão condições para requerer a aposentaria. Uma das 
condições da Resolução para implantar o turno estendido é que todos os cargos de chefias das 
Agências  estejam ocupados.  De acordo como os números da Gerência,  nos indicadores  que 
medem o  atendimento,  é  possível  conhecer  a  realidade  do  quadro  atual.  O  gerente  fala  do 
monitoramento, que é realizado e enviado para os e-mails dos gestores, com informações sobre o 
tempo médio de atendimento. Ontem em todas as Agências da região, até as 19 horas, foram 
atendidas aproximadamente 2300 pessoas. Os peritos têm uma agenda programada para visitar, 
na qual recebem diárias para cobrir os custos desses deslocamentos. No caso do conglomerado 
urbano,  esses  deslocamentos  não  terão  seus  custos  cobertos.  Este  conglomerado  urbano  é 
determinado pelo Governo estadual e prevê, aqui. na região, a participação de 22 municípios. São 
realizadas audiências públicas para as definições de como será a implantação dessa proposta na 
região. Nas regiões que já são conglomerados urbanos, no Estado de São Paulo, os gerentes 
executivos precisam suspender as perícias nos locais que não possuem peritos lotados, ou seja, 
que exigiriam o deslocamento de um perito para realização dos exames de perícia. 
Na segunda-feira, 16, foi assinada a venda do prédio INSS de Limeira para a UNIMED Limeira.
E neste mesmo dia, em Conchal, foi assinado o contrato de construção de uma Agência naquela 
localidade.
Para as reformas, é exigido um projeto executivo para iniciar a licitação da empresa que realizará 
a reforma. E já houve a licitação para contratar uma empresa que realize todos os projetos de 
reforma. A Gerência aguarda a empresa a ser contratada para esse trabalho,  para iniciar  as 
reformas necessárias em várias Agências. 
O presidente do Conselho, ainda informa sobre evento em Memória às Vítimas em Acidentes de 
Trabalho, em Limeira. A Reabilitação Profissional de Piracicaba irá apresentar o trabalho que é 
realizado com os trabalhadores na região. 
É  realizada  a  leitura  do  texto  sobre  a  decisão  da  AGU  determina  que  os  custos  com  os 
trabalhadores  acidentados,  devem  ser  ressarcidos  pela  empresa:  estabelece  as  ações 
regressivas.
2- Novo Modelo de Perícia Médica
 Questão do AX1, perícia inicial, que sofrerá alterações. O que se discute – COPS – Cobertura 
Previdenciária Estimada ou alta programada (implantada em agosto de 2005), é a gravidade que 
após a alta, o trabalhador fique no “limbo”, sem pagamento, sem benefício e salário da empresa, 
pois a nova perícia pode não ser realizada a tempo de re-estabelecer o benefício.
Tem  uma  consulta  pública  nº  1  de  30/03/2012  dentro  do  site 
(http://www.previdencia.gov.br/conteudoDinamico.php?id=426) sobre tabela do Tempo estimado 
para recuperação, documento com 498 páginas, baseada em evidências, sem apresentação dos 
critérios  utilizados  para  determinar  essas  evidências.  O jornal  Agora-SP apresentou  em uma 
matéria a simulação de como será a concessão após a aplicação da tabela constante nessa 
consulta. Pode provocar, na aplicação dessa tabela, uma redução das notificações dos acidentes 
de  trabalho.  As  centrais  sindicais  se  uniram  para  realizar  um  movimento  contra  essa  nova 
metodologia. É citada a nota dos médicos da Fundacentro com as Centrais Sindicais, que analisa 
esta tabela,  na qual  é solicitada sua retirada,  com a proposta da retomada da discussão do 
COPS. Pede-se a garantia dos direitos dos trabalhadores e um olhar muito atento a esta consulta 
pública nº 1/2012, com mobilização de suas respectivas categorias.

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO DIA 16/05/2012
1- Apresentar a avaliação trimestral do Plano de Ação da Gerência

IX – OUTROS ASSUNTOS
O conselheiro Lawrence fala sobre sua participação no fórum “Sou Capaz” que tem por objetivo 
informar às empresas que se enquadrem na Lei de Cotas, com a contratação de deficientes e dos 
reabilitados pelo INSS.  No dia 22/03, foi realizada a orientação com o técnico do Ministério do 
Trabalho,  com  uma  palestra  sobre  pessoa  com  deficiência,  na  qual  foram  apresentados  os 
critérios que o MTB utiliza para fiscalizar o preenchimento das cotas de deficientes. A conselheira 
Eclea  Bravo  fala  que  após  essa  palestra,  três  empresas  foram  procurá-la  para  pegar  os 
nomes/contatos dos trabalhadores reabilitados que estavam desempregados. Na ocasião, para 



esses empregadores e também aqui  no conselho,  ela ressalta o cuidado que deve existir  na 
abordagem  desses  trabalhadores,  pois  eles  possuem  uma  limitação  e  não  se  consideram 
deficientes. 
No dia 30/5, a palestra no fórum será sobre Reabilitação Profissional. É um trabalho de orientação 
e informativo sobre a reinserção do trabalhador reabilitado ao posto de trabalho.
A partir  do dia 31/6,  os encontros do fórum serão suspensos por ser ano eleitoral,  conforme 
determina a Lei eleitoral.
A convidada Dalva fala sobre a questão de reabilitados que são retornam ao seu trabalho como 
reabilitados e com uma série de condições para serem cumpridas pela empresa e que não são 
cumpridas. Mas depois que há a alta, o acompanhamento deixa de ser realizado e a empresa 
deve ter responsabilidade social e não abandonar o trabalhador a sua própria sorte.
A importância do diálogo que é promovido com o Conselho,  no qual  o Governo dá sinais  do 
desejo de  intensifica-lo ainda mais.
X – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho às 10h30, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a LXVIII reunião ordinária do Conselho de Previdência 
Social de Piracicaba. Para constar, eu, Mônica de Oliveira Pasini, servidora e secretária deste 
Conselho, lavrei esta ata. 

Piracicaba, 18 de Abril 2012.
Antônio Carlos Lima
Presidente do CPS 


